

央视推出直播

三星堆数字交互空间 带你进入“考古大棚”

本报综合消息 央视于昨日起至16日每天下午1点至3点,对三星堆考古发掘工作进行现场直播,这是央视第三次对三星堆遗址考古进行直播。

笔者从三星堆遗址祭祀区阶段性考古成果发布会上得知,三星堆遗址共出土有编号文物近13000件,器型相对完整的文物有3155件,而三星堆遗址的年代问题也有了明确答案——商代晚期。

据悉,本次三星堆遗址考古队伍堪称历史最豪华阵容。三星堆遗址祭祀区以及新发现的6座祭祀坑发掘工作由40家考古和文博单位联合攻关,考古学、历史学、物理学、化学、古生物学、古地质学、古环境学等多个领域学者近200人参与了工作。

三星堆祭祀坑的年代问题在历经多年争议之后,终于得到了解答。据考古队对近200个样品进行碳14测年,测年数据集中在公元前1131年至前1012年,除5号坑和6号坑年代稍晚之外,3号、4号、7号、8号坑的埋

藏年代一致,均为商代晚期,距今约3200年至3000年,解决了过去30年来关于祭祀坑埋藏年代的争议。

本次发掘的若干新器物显示出三星堆遗址与国内其他地区存在密切的文化联系。3号坑、8号坑发现的铜尊、铜罍、铜甗为中原殷商文化的典型铜器,3号坑、4号坑发现的玉琮来自甘青地区齐家文化,3号坑、7号坑、8号坑发现的有领玉璧、玉璋、玉戈在河南、陕西、山东以及华南地区都有发现,各坑大量发现的金器则与半月形地带自古有之的金器使用传统相符。而神树、顶尊跪坐人像以及大量龙形象器物表明三星堆遗址的使用者在自身认同、礼仪宗教以及对于天地自然的认识方面,与国内其他地区人群相近,无疑确切表明三星堆遗址所属的古蜀文明是中华文明的重要一员。

据悉,央视于昨日起至16日连续三天每天下午1点至3点对三星堆新发现进行第三次直播。央视在考古现场搭建两处直播系统,并同步推出交互空间

“三星堆奇幻之旅”,让观众近距离感受考古进程,观赏文物细节,感知3000年前古蜀王国的魅力。直播内容包括多件受瞩目的新发现文物如龟背形网格状青铜器、青铜神坛等的提取保护过程,直播中还将公布丝绸织物等文物的检测结果,展示祭祀区外围的新发现,为观众解读古蜀文明青铜器的铸造工艺,还原古蜀地区当年的环境植被状况等。

为了构建起三星堆文化与公众的超级链接,央视直播中还推出三星堆数字交互空间。通过操作类似游戏界面,虚拟主持人带观众进入完全还原的考古大棚,进入到方舱发掘现场和文物应急实验室;还可以穿越回三星堆遗址刚刚被发现的1986年,看看当年出土的神奇文物,近距离感受文物细节,用崭新的交互方式,进一步触摸三星堆文化。观众在央视新闻频道看三星堆考古直播,答对考古队员出的题目后,便可进入交互空间。

(辛晨)

在虚拟空间中进一步感知三星堆文化魅力



三星堆遗址出土文物

考古工作人员在三星堆遗址现场



平常心购彩获大奖 我省购彩者领走排列5大奖1000万元

5月1日,我省临沂购彩者书写了用小盘玩法中1000万元大奖的神话:体彩排列5玩法第22111期,沂水县购彩者以一张排列5直选票,2注号码每注均锁定了“9、5、6、6、3”,单票倍投50倍,合计花费200元就喜中大奖1000万,谁有这么好的运气?近日,来自沂水县的这位“牛人”杨先生(化姓)来到临沂体彩中心,办理了1000万大奖的兑奖手续。

3次“擦肩”,终获大奖

杨先生是体彩排列3、排列5的忠实“粉丝”,购彩已有10多年时间。杨先生坦言,购彩十多年来,他曾多次中得体彩排列3的小奖。有三次购买体彩

排列5的玩法,仅以1个号码之差,错过中单注10万元大奖的机会。虽然有多次遗憾,但杨先生并不气馁,“前几次都是只差一个号,说明我的运气还是很好的,我相信,好运气一定会光临我的。”果然,这次被他等到了。杨先生用“缘分天注定”来形容这次的相遇。

2个“手段”,体验乐趣

说起平时用哪种方式购彩的事情,杨先生幽默地说:“当然是自选和机选了。”杨先生说,购彩10多年,体彩已成为他生活

中的一部分,他也有自己的购彩方式。每期开奖后,他都把当期的开奖号码记下来,关注每个数字最近出现的频次,作为下一次投注的参考。当然,觉得没有什么“感觉”时,他也用机选的方式,买上几注碰一下运气。

杨先生说,他这次中奖,就是发现排列5玩法第一位的数字“9”、第二位的数字“5”以及最后一位的数字“3”有10期以上没有出现,这引起了他的兴趣。他通过认真组合,选出了“95663”的数字组合,坚持买了三次,在第三次就中了大奖。杨先生说他非常享受这种探索数字变化的

乐趣,乐在其中。

1个“原则”,理性购彩

杨先生说,每次走进体彩站购彩,他都在投注机附近的醒目位置看到一句宣传标语——“快乐购彩 理性投注”,彩站内的销售人员也时常会提醒购彩者要理性投注,理性购彩也成为他购买彩票的一个原则。杨先生说,作为一个购彩多年的“老玩家”,他深知,虽然购买彩票就有机会中得巨额奖金的结果很吸引人,但是彩票为概率游戏,中奖则是随机事件,并非投入的资金多就能中得丰厚奖金。购彩如果超出自己的能力范围就不是玩彩票,



而是在“玩”自己的人生。“我也就是每次收到货款后,资金稍微充裕一些时,才多买一点,平时我是非常节制的。”

中奖咋花啊?杨先生笑称,大奖领回家后要交给媳妇,听从媳妇安排。他唯一的“要求”是:给他留出一点买彩票的零花钱,他还要和下一个大奖“碰碰杯”!

葛运伟

花2元中918万元! 幸运儿领走大乐透一等奖

每期两元小梦想,一朝中奖大乐透!5月11日,大乐透第22052期开奖,当晚山东劲爆3注一等奖。潍坊购彩者“双喜临门”,奎文区擒获1注2028万元,寿光市喜中1注918万元。近日,918万元大奖得主李先生(化姓)现身省体彩中心领取了大奖。

幸运降临,大奖只花2元

幸运购彩者李先生在潍坊

寿光市羊口镇工作。李先生说,他每期都会购买大乐透,投注金额一般是2元到6元,投注的号码都是凭感觉组合选号。中奖当期,李先生来到羊口镇太平路与和平街的体彩店,花2元钱购买了1注大乐透。第二天晚上大乐透开奖,李先生购买的这注号码准确命中基本投注一等奖,收获奖金9183568元,实力演绎

大乐透的玩法魅力。

一夜未睡,兄弟携手领奖

当天晚上得知中奖后李先生特别高兴,他表示自己激动得一晚没睡着,立刻把中奖喜讯告诉了家人。他的哥哥专门从老家赶过来,兄弟俩携手一起到省体彩中心办理了大奖领奖手续。“这么大的事,我一个人还真是很忐忑,我们兄弟俩平时有什么事也都商量着来,这

次也是第一时间告诉了我哥,有他在,我心里踏实。”李先生说。

孝悌为先,奖金为父治病

对于大奖奖金的规划,李先生表示,他的父亲身体不好,做了手术,家里经济压力很大。这个大奖对全家来说就像一场“及时雨”,接下来兄弟俩会好好为老人安排好治疗,让父母都能安享晚年。

彩思飞扬

